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1104 说法

签“粉丝形象代言人”合同后惹纠纷
“加价抵扣”的项目还能退吗

| 支付抢购金 12780元

被告上海某美容美发店在静安区经营美
容养生项目，使用“某某造型美容养生中心”
为店面招牌。
2023 年 9 月，原告消费者王先生（化

名）作为乙方，与上述作为甲方的“某某护肤
造型”门店签订《全年打造计划———你的美
丽我来打造倾国倾城》合同。
合同约定：“为了感恩前来参加《粉丝形

象代言人》免单节，感恩回馈品牌大使的贵
宾，打造 60 位粉丝品以参加《粉丝形象代言
人》计划。赠送条件：支持且热爱某某护肤造
型品牌，并维护该品牌合法权益。愿意参加此
次计划并为某某护肤造型品牌免费宣传。”
合同第二条约定：“乙方选择甲方店内

‘全年 36 次至尊年卡项目中的原液 36 次，
肩颈 36次’。”
合同第三条约定：“签订合同之日起，乙

方向甲方支付项目抢购金 12780 元（壹万贰
仟柒佰捌拾元整），即成功抢购到免单名额 1
个，有效期 2023 年 9 月 22 日到 2024 年 9
月 22日。”

| 多次增加付费项目

原告王先生在庭审中表示，其本来就是
该门店会员，充值近 2000 元，截至诉讼尚余
400元。2023年 9月与被告签订《粉丝形象
代言人》协议后，被告多次以店铺亏本为由，
要求增加服务项目。于是王先生又追加价格
为 4980 元的“腰部护理”和价格为 9940 元
的“光子嫩肤”两个项目，其中“光子嫩肤”
是以年度项目中“原液嫩肤”未做次数抵扣，
原告又支付差价 3000 元。
多次增加付费项目后，王先生反应过来，

认为被告一次次巧立名目收取款项，侵犯原
告的合法权益，故要求被告解除原、被告之间
签订的《粉丝形象代言人》协议并返还未消
费的服务费用 11040 元。

| 美容店称大部分已做完

被告上海某美容美发店辩称，原告王先
生所购买的服务项目大部分均已完成，现尚
有“光子嫩肤”8次、“肩颈理疗”10次。故要
求法院驳回原告的诉讼请求。
审理中，被告上海某美容美发店还表示，

原告王先生于 2023 年 10 月购买“原液嫩
肤”管理 36次 8800 元年卡，“肩颈理疗”36
次 3980 元年卡；在“原液嫩肤”管理做了 34
次以后，剩余转为“光子嫩肤”管理，原告补
交 3000 元。原告另购买腰部护理 4980 元
（已做完），赠送项目剩余 4次。

审理中，原告王先生变更诉讼请求，要求
返还年卡中剩余金额 3980 元及未消费的项
目金额 6660 元。

| 法院判决酌情退还 3500元

法院认为，原、被告 2023 年 9 月签订的

《全年打造计划———你的美丽我来打造倾国
倾城》是双方当事人真实意思表示，合法有
效，双方理应恪守履行。
被告作为经营者，以预收款方式应当按

照约定向原告提供服务，反之原告作为消费
者，有权要求返还未消费的预付款余额。故现
原告要求返还服务费用的诉讼请求，应予支
持。
但同时考虑到原、被告一致确认现剩余

项目为“光子嫩肤”8次、“肩颈理疗”10 次，
故酌情退还 3500 元。
据此，法院依照《中华人民共和国民法

典》第四条、《中华人民共和国消费者权益保
护法》第五十三条之规定，判决被告上海某美
容美发店应于判决生效之日十日内返还原告
王先生服务费 3500 元。

晨报记者 姚沁艺

和美容美发店签 《粉丝形象代言人》协
议，约定消费者先交一笔“保证金”“意向金”，
做完合同指定项目就能全额退还，相当于“免
费做”。真有这样的好事吗？今年以来，各地涉
及“粉丝形象代言人”的纠纷屡见不鲜。

这样的合同能算数吗？合同期间如果又
被推销新项目并以合同内的项目加价进行

了“抵扣”，又怎么算呢？ 不久前 ，静安法院
审理了一起涉及《粉丝形象代言人 》协议的
案件。
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